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 高雄市立林園高級中學 國中部 111 學年度 第 1學期 二年級 第 3次段考(地理科)-試題卷 

                                     班級：      姓名：            座號：        

◎本試卷共（  ）頁     

一、選擇題：請依題意選出最適合的答案，每題 2 分 

1(    ). 泡菜為南韓傳統食物，近年來，南韓推出專門存放泡菜的「泡菜冰箱」以供日常食用，可見南韓人對泡菜的依賴。

請問：南韓盛行醃製泡菜最可能是受到下列何種環境因素的影響【習作】？  

(A)梅雨季長，食物容易發霉 (B)冬季少雨，無法種植蔬菜 (C)夏季酷熱，食物容易發酵 (D)冬季寒冷，新鮮蔬菜不足 

2(    ). 在南韓的工業發展歷程中，何者與臺灣工業發展經驗有顯著的不同【習作】？ 

(A)礦產不豐需仰賴進口  (B)曾發展加工出口工業 (C)致力發展高科技工業  (D)政府極力扶植大財團 

3(    ). 北韓與南韓皆位於朝鮮半島，但兩國的產業發展特色迥然不同。下列關於兩國產業發展的特色比較，何者正確？ 

    (A)北韓的緯度較低，且生長季較南韓長   (B)北韓的礦產、水力資源均較南韓豐富 

    (C)北韓的工業發展特色是重民生輕國防   (D)南韓因發展核武，屢遭國際經濟制裁 

4(    ). 近年來，南韓的國內生產毛額有顯著增加，這與下列哪些產業的發展關係較為密切？(甲)高科技產業 (乙)智慧型農

業 (丙)軍事工業 (丁)文化產業【習作】(A)甲乙 (B)甲丙 (C)甲丁 (D)乙丁 

5(    ). 地理圖一是日本周遭板塊分布圖，請問下列何者敘述和地理圖一的關聯性最低？ 

(A)自古有海女一職，能徒手潛入海中採集珍珠、扇貝維生  

(B)最高峰富士山是日本信仰對象和藝術的源泉 

(C)適合發展水力發電的地點非常多，可提供穩定的再生能源 

(D)長年以來有世界各地遊客到日本泡露天溫泉                              

 

※  1995 年底被聯合國教科文組織登錄為世界文化遺產的白川鄉合掌村，村落中有著茅草屋頂的傳統木造小屋建築，以雙

手合掌的人字型屋頂為其外觀最大特色，被譽為童話村落。走到村落裡的展望台，能看見整個村子不同的風貌。春天裡櫻花

粉色妝點了漸綠的合掌村；夏日一片青翠的綠景中可享受農村景緻；秋景是一片橙橘色，與合掌屋頂的顏色剛好配在一起；

合掌村冬天更不用多作闡述了，整個雪國之中每個屋頂上疊了一層厚厚白白的雪，每年的點燈更讓小屋變成夢幻的薑餅屋，

吸引大批遊客前往。請配合文章敘述和地理圖二(東北亞與亞洲相近緯度地區年降雨量分布圖)回答問題 6-9： 

 

6(    ). 如果想要到合掌村一覽美景，請問應該前往日本的哪一個大島？(A)北海道 (B)本州 (C)四國 (D)九州 

7(    ). 冬季裡屋頂上覆蓋的白雪，主要與哪個季風經過的哪個海洋關係密切？(A)甲季風經過太平洋 (B)甲季風經過日本海  

(C)丁季風經過太平洋 (D)丁季風經過日本海 

8(    ). 合掌村裡四季風景的變化，與下列何者密切相關？(A)屬於溫帶季風，夏熱冬寒 (B)身處高山，溫度呈垂直變化     

(C)寒暖流交流，受海洋的調節 (D)政府觀光政策的規劃 

9(    ). 地理圖三為天津、首爾和仙台三個城市的氣候圖，請問為何緯度相似

的這三城市在年雨量和年溫差上的有不同的變化？(A)地勢高低 (B)氣候

類型不同 (C)距海遠近 (D)季風風向 
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地理圖一  → 

←地理圖二 

地理圖三→ 
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10(    ). 近年來日本致力發展智慧型農業，開發各種能導入至農業現場的農業技術，以及建立智慧農業諮詢體制，得以穩定

推進智慧農業的實地現場環境，相關成就如地理圖四，其發展與下列何者關聯性最低？(A)農業人口減少 (B)農村勞力老

化 (C)農業收入不穩 (D)生產技術落後 

 

 

11(    ). 太白山脈是朝鮮半島的脊梁，其分布與下列哪張圖最相符？ 

(A)  (B) (C)  (D)  

12(    ). 北韓長期處於糧食短缺的困境，但疫情使情況變得更糟。為了遏制新冠病毒疫情的傳播，北韓關閉了邊界，與中國

的貿易因此急劇下降。請問：導致此一現象產生的主要原因為下列何者？(A)人口眾多 (B)長年乾旱 (C)礦產不足 (D)長

期重國防輕民生 

 

※ 日本工業技術發達，汽車、半導體、電子機械都是世界生產鏈的重要一環，並以注重品質、嚴謹的「工匠精神」享譽國

際。地理圖五是日本工業區分布圖，地理表一是日本主要工業原料和產品進出口狀況，請依此圖回答問題： 

 

 

13(    ). 由日本工業區分布和進出口狀況，可以判斷出日本工業區分布的位置主要考量下列哪種條件？(A)工資低廉 (B)資金

充足 (C)交通便利 (D)礦產充足 

14(    ). 汽車為日本經濟骨幹，生產量僅次於中國和美國，約占全國汽車生產量的 10%。根據你的判斷，下列何者最不可能

是在橫濱碼頭準備出口的汽車品牌 

    (A)  (B)    (C)   (D)  

15(    ). 日本為了提升競爭力，各大企業紛紛赴海外投資，出現了眾多的跨國企業，也建立了國際分工的體系。請問：上述

的國際分工體系中，下列哪一個部分最可能外移到海外其他國家？(A)本田日本研發部門 (B)資生堂企業總部 (C)山崎馬

扎克機械製製造工廠 (D)日本獅王企劃部門 

 

 

 

 

 

 

工業 

原料 

進口量占需求

量的比率(％) 

工業 

產品 

出口量占生產

量的比率(％) 

石油 99.7 汽車 51 

煤炭 95 電子電器 59 

鐵礦 100 一般機械 54 

棉花 100 化學製品 47 

←地理圖四 

←地理圖五 

↑地理表一 
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1~5 DDBCA 6~10 BBACD 

11~15 BDCDC 16~20  

21~25  26~30  

31~35  36~40  

41~45  46~50  

 

 


